



In memoriam

GRUJICA ĐURETIĆ

U Podgorici je 18.02.1997. godine, poslije kraće bolesti, preminuo Grujica Đuretić, dipl.inž. poljoprivrede, naučni saradnik u penziji dugogodišnji saradnik Poljoprivrednog instituta.

Grujica Đuretić je rođen 19.05.1929. godine u Golubovcima, kod Podgorice. Završio je srednju Poljoprivrednu školu u Baru, a Poljoprivredni fakultet u Zemunu 1958. godine. Po završetku studija stupa na dužnost asistenta u Poljoprivrednom institutu, a već 1959. postavljen je za rukovodioca Zavoda za proučavanje zemljišta. U Zavodu je obavljao stručne poslove i dužnost rukovođenja sve do prelaska u "Agrozajednicu" (1985). U "Agrozajednici", na poslovima razvoja članica ove asocijacije, ostao je do penzionisanja (1991).

Grujica Đuretić je bio istinski zaljubljenik svoje struke kojoj je posvetio cijeli svoj život i dao veliki i trajan doprinos. Puni 26 godina on je glavni organizator i nosilac istraživanja zemljišta Crne Gore od primorskih polja i Zetsko-bjelopavličke ravnice do Žabljaka, Pljevalja i Rožaja koja su vrlo detaljno istražena, okarakterisana sa agropedološkog i melioracionog stanovišta i prikazana na kartama i planovima.

Od osobite važnosti predstavlja rad na pedogenetskom proučavanju zemljišta i izradi osnovne pedološke karte mjerila 1:50.000 za područje Crne Gore. Rad na projektu trajao je oko 20 godina i za to vrijeme sva zemljišta Crne Gore su ispitana terenski i laboratorijski po jedinstvenoj metodologiji usvojenj na jugoslovenskom nivou. Rezultat ovog rada je urađena pedološka karta za cijelu površinu Republiki od 1 382 000 hektara, koja se nalazi na 40 listova, štampanih u boji u 500 primjeraka.

Istovremeno uz rad Grujo Đuretić je usavršavao svoja znanja iz oblasti nauka o zemljištu: specijalizacija na Univerzitetu "Lomonosov" u Moskvi (1961/62), boraveći iz melioracija (Čehoslovačka, Izrael, Holandija, Francuska i SAD). To mu je omogućilo da ispolji ne samo širok interes za istraživanje zemljišta već da vrlo uspješno rešava mnoge probleme u vezi sa njima. Veliki dio pedoloških istraživanja je usmjerio na rešavanje konkretnih pitanja od značaja za praksu, prvenstveno za razvoj poljoprivrede, poljoprivrednih gazdinstava, zadruga i

kombinata i za izvođenje melioracija zemljišta. Za potrebe poljoprivrede je od izuzetne važnosti poznavanje plodnosti zemljišta, pa uvidajući to, njegovom zaslugom je odmah organizovana u Zavodu moderna pedološka laboratorija u kojoj se obavljaju brojne analize ne samo uzoraka zemljišta nego i biljnog materijala.

Grujica Đuretić je bio pedolog praktičar, ali je značajan njegov naučni doprinos. Naučni opus Đuretića je značajan i predstavlja doprinos razvoju pedološke naučne misli u našoj zemlji. Baveći se kartografijom zemljišta, iza njega je ostalo desetine elaborata, studija i projekata, kao i desetak naučnih i stručnih radova i dva poglavlja monografije "Zemljišta Crne Gore" koja će uskoro biti publikovana. To sve učinilo je da Grujo Đuretić izraste u vodećeg pedologa u Crnoj Gori, da bude cijenjen, uvažavan i priznat među istaknute pedologe Jugoslavije što potvrđuje i njegovo aktivno članstvo u JDPZ od samog početka i izbor za potpredsjednika i predsjednika.

Grujica Đuretić je bio predsjednik Društva za proučavanje zemljišta Crne Gore, učesnik raznih naučnih skupova i svih 8 kongresa JDPZ, a doprinio je organizaciji tri skupa ovog društva koji su održani u Crnoj Gori, među njima i VIII Jubilarni kongres JDPZ na Cetinju 1988. Za cjelokupni doprinos koji je dao razvoju pedologije i radu, odnosno aktivnostima pomenutih društava usljedila su priznanja i to Povelja JDPZ i Orden rada sa zlatnim vjencem.

Svim njegovim saradnicima, kolegama i prijateljima, koji su ga cijenili i uvažavali, ostaće u uspomeni kao vrijedan i marljiv radnik, jednostavan, vedar i pošten čovjek. Skroman život i stvaralački rad Grujov zaslužuju priznanje i zahvalnost poljoprivredne struke i nauke.

S ljubavlju i poštovanjem sjećaćemo se dragog Gruja.

Dr Budimir Fuštić